

Верховный суд объяснил, в какой ситуации надо возвращать бракованный мобильник

Для покупателей может оказаться полезным разъяснение Верховного суда РФ, касающееся гаджетов, которые сломались по вине производителя. Как вести себя и какие права есть у продавца и покупателя в таких случаях, объяснила Судебная коллегия по гражданским делам ВС.

Российская газета. – 2024. – 1 февраля (№ 22). – С. 7
<https://rg.ru/2024/01/31/abonent-vne-zony-dostupa.html>

Верховный суд РФ сохранил квартиру тем, кто вовремя не оформил наследство

Что делать, если наследство вовремя не оформили? Верховный суд РФ объяснил, когда это не страшно.

Российская газета. – 2024. – 5 февраля (№ 24). – С. 10
<https://rg.ru/2024/02/04/dolgi-za-kommunalku-ne-schitaiutsia.html>

Верховный суд разъяснил, что не делится при гражданском браке

Жесткое, но полезное разъяснение сделал Верховный суд РФ после изучения спора о дележе добра, нажитого в так называемом "гражданском браке".

Российская газета. – 2024. – 22 февраля (№ 40). – С. 5
<https://rg.ru/2024/02/21/podarki-ne-vozvrashchaiut.html>

Кассационный суд защитил граждан от дистанционных кредитов

Восьмой кассационный суд общей юрисдикции обязал банки принимать повышенные меры для защиты граждан от мошенников. Это значит, что при выдаче кредитов дистанционным образом надо проявлять особую осторожность.

Российская газета. – 2024. – 8 февраля (№ 28). – С. 1
<https://rg.ru/2024/02/07/chuzhoj-kredit-otmeniat.html>

Когда страховщик должен выплатить за ремонт машины больше установленного лимита

Страховщику, если он не направил пострадавшую в аварии машину в ремонт и не оплатил его, придется выписать владельцу этого автомобиля сумму, даже превышающую установленные законом лимиты.

Российская газета. – 2024. – 15 февраля (№ 34). – С. 9
<https://rg.ru/2024/02/14/avariia-s-pereplatoj.html>

Кассационный суд: Для расширения лоджии надо брать согласие всех жильцов дома

Первый кассационный суд общей юрисдикции сделал принципиально важное разъяснение: решение о строительстве надстройки над козырьком подъезда в многоквартирном доме должно быть принято при участии всех собственников. Если кто-то будет против, то ничего построить не получится.

Российская газета. – 2024. – 20 февраля (№ 37). – С. 5
<https://rg.ru/2024/02/19/vziali-pod-kozyrek.html>

Кассационный суд признал нарушением проезд на желтый свет

Третий кассационный суд общей юрисдикции в ходе рассмотрения конкретного дела сделал принципиальное разъяснение: проезд на желтый сигнал светофора наказуем.

Российская газета. – 2024. – 21 февраля (№ 38). – С. 7
<https://rg.ru/2024/02/20/potrebovali-ostanovku.html>

Министр Кравцов назвал даты последних звонков и выпускных в школах

Российская газета. – 2024. – 19 февраля (№ 36). – С. 4
<https://rg.ru/2024/02/18/ministr-kravcov-nazval-daty-poslednih-zvonkov-i-vypusnyh-v-shkolah.html>

Малоимущим владельцам аварийных жилых помещений расширили права

Президент России Владимир Путин подписал закон о внеочередном предоставлении съемного жилья малоимущим гражданам, чье единственное жилье было признано аварийным.

Российская газета. – 2024. – 26 февраля (№ 41). – С. 13
<https://rg.ru/2024/02/26/pravo-na-novosele.html>

Мошенники придумали новый способ доступа к "Госуслугам"

Несмотря на то, что мобильные операторы и компании, занимающиеся информационной безопасностью, пытаются максимально осложнить жизнь мошенникам, те находят новые способы для того, чтобы добираться до персональных данных граждан.

Российская газета. – 2024. – 8 февраля (№ 28). – С. 5

<https://rg.ru/2024/02/07/moshenniki-pridumali-novyj-sposob-dostupa-k-gosuslugam.html>

Одиноких родителей не смогут уволить

Работодателям запрещается увольнять одиноких родителей с детьми до 16 лет.

Российская газета. – 2024. – 16 февраля (№ 35). – С. 4

<https://rg.ru/2024/02/15/odinokih-roditelej-ne-smogut-uvolit.html>

По одному уведомлению

Большинство пенсий по старости Социальный фонд начал назначать по одному заявлению на портале "Госуслуги". Это стало возможным благодаря информационной системе фонда.

Российская газета. – 2024. – 20 февраля (№ 37). – С. 5

<https://rg.ru/2024/02/19/po-odnomu-vedomleniiu.html>

Самозапрет на кредиты: как он будет работать и поможет ли в борьбе с мошенниками

С 1 марта 2025 года в России можно будет добровольно отказаться от возможности заключать договоры кредита или займа в банках и микрофинансовых организациях.

Российская газета. – 2024. – 28 февраля (№ 43). – С. 1

<https://rg.ru/2024/02/27/ne-dat-vziat.html>

Суд указал, кто должен платить за нападение собаки на территории школы

Кассационный суд сделал полезное разъяснение о том, кто в ответе, если в школьном дворе ребенка укусила бродячая собака.

Российская газета. – 2024. – 22 февраля (№ 40). – С. 7

<https://rg.ru/2024/02/21/pes-v-shkolnom-dvore.html>

Судебные приставы объяснили, как разговаривать с коллекторами

Назойливость коллекторов при разговоре - достаточный повод, чтобы прекратить беседу и пожаловаться судебным приставам. Такие рекомендации содержатся в специальной памятке, которую подготовило для граждан Главное управление Федеральной службы судебных приставов.

Российская газета. – 2024. – 8 февраля (№ 28). – С. 4

<https://rg.ru/2024/02/07/zvonki-po-reglamentu.html>

Суд обязал выплатить компенсацию девушке за удар головой о дорожный знак

Суд в Северной столице заставил компанию, установившую с нарушением ГОСТа дорожный знак, выплатить компенсацию девушке-модели за дорожную аварию: низко повешенный знак повредил красавице лицо.

Российская газета. – 2024. – 1 февраля (№ 22). – С. 7

<https://rg.ru/2024/01/31/ukazatel-nizko-pal.html>

Семьям добровольцев по-новому рассчитают детские выплаты

Единовременные выплаты гражданам, пребывающим в добровольческих формированиях, не будут учитываться при оценке нуждаемости их семей для получения единого ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка.

Российская газета. – 2024. – 6 февраля (№ 25). – С. 3

<https://rg.ru/2024/02/05/semiam-dobrovolcev-po-novomu-rasschitaiut-detskie-vyplaty.html>

Суд обязал взыскивать с осужденных за пьянство водителей полную стоимость машины

Третий кассационный суд общей юрисдикции в ходе рассмотрения конкретного дела сделал принципиально важное разъяснение: если у осужденного за пьянство водителя по каким-то причинам не удалось конфисковать автомобиль, то необходимо взыскать полную стоимость машины.

Российская газета. – 2024. – 6 февраля (№ 25). – С. 10

<https://rg.ru/2024/02/05/zaberut-dengami.html>

Собственников аварийного жилья начнут переселять

Опубликован закон, согласно которому, жителей неприватизированных квартир и собственников помещений уравнили в правах на получение помещений для проживания.

Российская газета. – 2024. – 16 февраля (№ 35). – С. 4

<https://rg.ru/2024/02/15/sobstvennikov-avarijnogo-zhilia-nachnut-pereseliat.html>